
20ª Reunião do Conselho de Administração da ABIHV  

1 
 

ATA DA 20ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA ABIHV 

 

Reunião nº Local Data Horário 

20 online 06/02/2025 8h30 

Ata preparada por: Victoria Kobayashi 
Revisada por: Fernanda Delgado 

Agenda:  

1. Informes da Presidência: Pareceres do ONS e impressões da Hyvolution Paris 

2. Prestação de Contas de 2024 

3. Plano de Ação Administrativo: Alterações do Estatuto 

4. Plano de Ação Regulatório: Agenda Legislativa e Grupos de Trabalho 

Participantes:  

NOME POSIÇÃO PARTICIPAÇÃO EMPRESA 
ASSOCIADA 

1. Alexandre Groszmann Vice-Presidente do CA ABIHV Presente European Energy 
2. Daniel Hubner Marques Conselheiro Presente Yara Brasil 

3. Felipe Maron 
Representante do Conselheiro 

Robert Klein 
Presente Voltalia 

Fernanda Delgado Diretora-Executiva Presente ABIHV 
4. Fernando Elias Conselheiro Ausente Casa dos Ventos 
5. Ítalo Tadeu Freitas Conselheiro Presente Eletrobras 
6. Lauro Fiuza Neto Conselheiro Ausente Servtec 
7. Luis Viga Presidente do Conselho ABIHV Presente Fortescue 
8. Marcel Haratz Presidente do Conselho Fiscal Presente Comerc 
9. Paulo Augusto Alvarenga Conselheiro Presente Thyssenkrupp 
10. Robert Klein Conselheiro Ausente Voltalia 
11. Rodrigo Santana Conselheiro Presente Atlas Agro 
12. Sérgio Souza Conselheiro Presente Serena 
Victoria Kobayashi Analista Regulatório Presente ABIHV 

 

A Reunião teve início às 8h35. 

Discussão e Deliberações  

A discussão da pauta tomou como base a apresentação preparada por Fernanda Delgado. 
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1. Informes da Presidência  

A reunião teve início com os comentários sobre o Hyvolution. O evento contou com a 

participação da Fernanda (ABIHV) como representante da Associação.  

O Hyvolution foi considerado um pouco esvaziado, em possível decorrência das falas do 

Presidente Donald Trump sobre os incentivos à energia renovável e ao Hidrogênio. Contudo, 

Fernanda informou que muitos investidores e empresas circularam pelo pavilhão brasileiro e 

que o foco da feira era muito mais voltado à negócios e equipamentos.  

Como comentários gerais, os Conselheiros destacaram que o Hidrogênio vive um momento um 

pouco diferente do que dos últimos anos, muito mais voltado para a realidade da implantação 

dos projetos do que os aspectos teóricos.  

Ítalo (Eletrobras) comenta que em um evento do setor, o Diretor da ANEEL Ricardo Tili, informou 

que a Agência realizará eventos relacionados à tecnologia e baterias (com viés de desafogar o 

sistema de transmissão). Nesse sentido, Ítalo (Eletrobras) propõe o acompanhamento do 

assunto pela ABIHV, além de ressaltar que a digitalização e melhoria do grid é um processo 

muito mais rápido e barato do que os grandes leilões, além de ser mais inteligente do que 

solucionar a questão das restrições de geração com curtailment, como tem ocorrido. 

Fernanda (ABIHV) comenta que a ABIHV ainda não teve retorno sobre o tema do curteilment com 

a ANEEL e que está aguardando o retorno quanto ao pedido de reunião. Ítalo (Eletrobras) 

comenta que possui certa abertura com o Diretor Tili e que tentará agilizar a agenda da ABIHV 

com ele. 

Dado seu interesse e conhecimento sobre o tema, além do peso da participação da Eletrobras 

na discussão, Luis (Fortescue) solicita que ítalo (Eletrobras) também participe da reunião com a 

EPE. 

 

Sobre os Pareceres de Acesso emitidos pelo ONS, Fernanda (ABIHV) informou que Thiago 

Martins (Superintendente de Transmissão de Energia da EPE) solicitou informações técnicas 

sobre os projetos de hidrogênio que requereu e uma reunião com o Conselho da ABIHV.  

Dada a sensibilidade das informações, o presidente do conselho sugeriu que cada empresa 

envie suas próprias informações, restando à ABIHV apenas a manutenção do contato com a 

Empresa. Em complemento, Felipe (Voltalia) comenta que a ABIHV e as empresas devem 

auxiliar os reguladores no máximo possível, de forma conjunta, para tentar acelerar seus 

processos internos.  

Diante das negativas nos Pareceres de Acesso, Felipe (Voltalia) acredita que o papel das 

empresas e da ABIHV é trabalhar para que seja possível vislumbrar um aceite nos pareceres até 
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o final do ano e a implantação/operação das obras necessárias até 2028 ou 2029. Luis 

(Fortescue) comenta que não é possível esperar até dezembro para uma tomada de decisão, por 

isso é importante agir o quanto antes.  

Fernanda (ABIHV) também relembra que a ABIHV possui uma agenda com a EPE no dia 12/02 e 

que a Associação terá uma reunião com as empresas afetadas pela decisão do Operador. 

 

2. Aprovação da Ata da 19ª Reunião do Conselho de Administração da ABIHV 

 

3. Prestação de Contas de 2024 

Apresentadas as contas de 2024 pela Diretora Executiva, assinados balanço e DRE pelo Vice-

presidente do Conselho - item aprovado pelos membros do Conselho, sem comentários 

adicionais. 

 

4. Plano de Ação Administrativo: Alterações do Estatuto 

Foi destacado que alguns dos itens apresentados na reunião deveriam ter sido incluídos na 

alteração estatutária de março/24, mas que isso não ocorreu e por esse motivo, retornaram para 

deliberação. As mudanças de maior destaque foram o endereço da associação, o veto à eleição 

de associados da categoria “diversos” ao Conselho e a possibilidade de eleição para o Conselho 

em chapa. 

Sem mais comentários, Luis Viga reforçou que os itens deverão passar por aprovação durante a 

Assembleia (em 18/02) e que é importante que os Conselheiros participem e apoiem a pauta. 

 Item aprovado pelos membros do Conselho, sem comentários adicionais. 

 

5. Plano de Ação Regulatório: Agenda Legislativa e Grupos de Trabalho 

Fernanda (ABIHV) informa que após a reunião realizada com o Sinprifert (05/02/2025), também 

incluiu o apoio da ABIHV à pauta do Profert. 

Sobre esse ponto, Luis (Fortescue) comenta do apoio aos fertilizantes como potenciais 

indutores de demanda e clientes do Hidrogênio Verde. Porém, ressalta que é importante ter 

cuidado com as tratativas com o Agronegócio. Daniel (Yara) complementa é que é preciso tato 

na divulgação do tema. 

Rodrigo (Atlas) ressalta que o apoio da ABIHV deve ser direcionado ao Profert, tema que não tem 

resistência do Agronegócio, como outros temas do Convênio. 
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Sobre os Grupos de Trabalho, foi mencionada a necessidade de se aprovar o GT de Supply Chain 

e apresentadas as informações fornecidas pela Vallourec para a concepção e objetivos do 

Grupo. Também informa que Stolthaven, novo associado, demonstrou interesse em assumir a 

coordenação do GT. 

Grupo de Trabalho de SC aprovado pelos membros do Conselho, sem comentários adicionais. 

 

Já sobre os subgrupos, Fernanda (ABIHV) comenta que em reunião com os coordenadores dos 

GTs foram definidas as diretrizes apresentadas para o Conselho.  

Alexandre (European Energy) questiona se não faria mais sentido agregar o tema de e-metanol 

nos subgrupos de combustível marítimo ou químicos, mas coloca a European Energy à 

disposição para coordenar o tema.  

Foi proposto um período de teste para os subgrupos, utilizado também para organizar os temas 

mais ou menos relevantes, já que há muitas matérias de interesse, mas pouco tempo e pessoal 

para tratar de tudo. Os subgrupos de fertilizantes e combustíveis marítimos são prioritários 

porque já existem Projetos de Lei e outras oportunidades em andamento.  

Aprovado a criação de pontos focais para COMBUSTIVEIS, FERTILIZANTES E MERCADO DE 

CARBONO dentro do grupo de trabalho regulatório pelos membros do Conselho, sem 

comentários adicionais. 

 

6. Pauta extra: H2 Global – item trazido por Fernanda Delgado 

A ABIHV foi procurada pela H2 Global para ser ponto focal da entidade no Brasil. A H2 Global 

está organizando um leilão (o edital deve ser divulgado até março) e terá um Roadshow no Brasil, 

organizado pela GIZ, em São Paulo. A previsão é que o evento ocorra no dia 25/04. 

É informado que a entidade deseja que os líderes das empresas associadas à ABIHV participem 

e que a Associação realize a abertura do evento e pense em perguntas a serem realizados no 

evento. Não há apoio financeiro envolvido.  

Os Conselheiros Luis (Fortescue) e Sérgio (Serena Energia) foram favoráveis à pauta. Os demais 

não se opuseram.  

 

7. Pauta extra: Saída do Marcel Haratz do Conselho fiscal – item trazido por Luis Viga 

O presidente do Conselho explica que Marcel (Comerc) não tem conseguido se dedicar ao cargo 

que atualmente ocupa na ABIHV de Presidente do Conselho Fiscal e que, por esse motivo, será 

necessário substituí-lo. Luis ressalta que ainda é preciso organizar e registrar as políticas da 

ABIHV e que o cargo precisa, pelo menos inicialmente, de 2h semanais de dedicação. 
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8. Considerações finais 

Informado que a Assembleia Geral ocorrerá no dia 18/02, às 17h.  

Já a eleição para o Conselho ocorrerá em julho e que a ABIHV deverá trabalhar nas alterações 

do regimento interno para esse evento.  

 

Sem mais manifestações, a reunião foi encerrada às 9h33. 


